

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.383

Martes 13 de Agosto de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

Formidables ataques aéreos nocturnos y diurnos contra la Gran Bretaña

Esta mañana han atacado en oleadas sucesivas «un punto de la costa» El ataque nocturno efectuado sobre Gales duró varias horas

Londres, 13 (2 t.).—El ministerio del Aire comunica que, durante la noche, se ha registrado gran actividad aérea alemana en las regiones del Noroeste y Suroeste de Inglaterra y país de Gales. Fueron arrojadas algunas bombas. Las baterías antiaéreas y los cazas británicos actuaron frecuentemente. Cierta número de aviones enemigos se retiraron antes de alcanzar la costa, a causa de que los cazas británicos les impidieron el paso. En el Sureste las bombas alcanzaron la iglesia de una ciudad y un cortijo. En una ciudad costera del Suroeste, las bombas cayeron en dos calles de un barrio populoso, destruyendo algunas casas, provocando incendios y originando víctimas. El ataque nocturno sobre Gales duró varias horas. Los aparatos alemanes aparecieron sobre una extensa zona y fueron rechazados varias veces por las baterías antiaéreas, hasta que finalmente bombardearon una ciudad costera, en la que resultaron destruidas algunas casas y hubo cierto número de víctimas. Se ha establecido que el número de aviones alemanes destruidos en el curso de los combates habidos sobre nuestras costas es de 61. Trece de nuestros cazas fueron abatidos.—Efe.

Londres, 13 (2 t.).—Los ministerios del Aire y de Seguridad interior han facilitado el siguiente comunicado: «En el curso de la noche última, aviones enemigos bombardearon regiones muy separadas, especialmente en Gales, Suroeste y Noroeste de Inglaterra. Varios barrios de una ciudad resultaron alcanzados, pero el número de muertos es muy restringido.»—Efe.

COMENTARIO DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 13 (2 t.).—La Prensa comenta los últimos raids efectuados por la aviación enemiga. «Daily Mail» dice que los técnicos consideran que estos ataques no representan los preliminares de la invasión, sino que buscan principalmente la destrucción de objetivos determinados, como lo son, por ejemplo, las bases navales, con el fin de debilitar las fuerzas inglesas en los mares.—Efe.

ATAQUES EN OLEADAS SUCESIVAS

Londres, 13 (2 t.).—Aviones enemigos volando en sucesivas oleadas han atacado un punto de la costa SO. Se estableció un combate encarnizado entre los aviones ingleses y los adversarios. Los ataques alemanes fueron verificados igualmente contra las barreras de globos, algunos de los cuales resultaron incendiados.—Efe.

LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS NO PUEDEN INFORMARSE

Estocolmo, 13 (2 t.).—Un diario recibe informaciones de Londres según las cuales las autoridades inglesas tratan de evitar por todos los medios que los periodistas neutrales, a excepción de los americanos, puedan hacerse cuenta de los resultados de los ataques efectuados por la aviación alemana. Los representantes de la prensa extranjera de Londres carecen de medios para formar un juicio propio sobre el carácter, la forma en que se realizan y las consecuencias de los combates aéreos.—Efe.

TRANSPORTE INGLÉS torpedeado

Estocolmo, 12 (S. E. T.).—El Almirantazgo inglés comunica que ha sido torpedeado un transporte de tropas inglesas con 860 hombres a bordo, de los cuales han perecido 120. Se trata del «Mahomed Ali» (Kabir), de la Compañía de Alejandría. Desembarcó 7.290 toneladas y había sido torpedeado por el Almirantazgo.—Efe.

OBRERO: Si tu patrono descuida el cumplimiento de tus deberes respecto al subsidio de tu vejez, no vaciles en acudir a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Segovia, San Juan, número 14

Los Excelentísimos y Reverendísimos señores Arzobispo de Burgos y Santiago, Obispos de Segovia, Orense, Santander y Badajoz, han concedido 100 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad cristiana por el eterno descanso del alma de

Sor Concepción Sanmartín Cota

Hermana de la Caridad de San Vicente de Paul del Hospital de la Misericordia, de esta ciudad

Que falleció en el expresado Centro benéfico en el día de ayer

R. I. P.

El Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, patrono único del Hospital de la Misericordia; la Superiora y Hermanas, Director y personal del Establecimiento, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral, que se rezará en la iglesia del Hospital de la Misericordia, a las diez y media, de mañana miércoles, día 14, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

EFEMÉRIDES 13 de Agosto de 1521 RÍNDESE MÉJICO A HERNÁN CORTÉS

Decir que la conquista de Méjico fué una empresa laboriosísima no es afirmar que las otras proezas de los conquistadores y exploradores españoles lo fuesen en menor grado. Pero al hablar de la conquista de Méjico es preciso referirse antes al anterior abandono de la misma ciudad por las huestes de Cortés en la tristemente famosa «Noche triste», que costó la vida a más de ochocientos españoles y a un gran número de indios auxiliares. En este episodio Cortés se condujo de un modo admirable. Pero en el año siguiente, con el refuerzo que recibió de Cuba, unido a los de Tlaxcala y a una multitud de mejicanos que le aclamaron como su liberador, marchó contra Méjico, donde reinaba Guatimocin, el que no pudiendo resistir entregó la capital. El sitio fué terrible y la ciudad se defendió heroicamente. Mil españoles y más de cien mil indios junto Cortés bajo su mando. La ciudad cayó al fin, pasado un sitio de dos años—desde Febrero del 19 a Agosto del 21. Lo conquistado por Hernán Cortés era lo que hoy son los Estados de Méjico y Tlaxcala con parte del de Puebla. Guatimocin murió como un héroe. Se cuenta que cuando su compañero de suplicio, Tetpaltacain, decaló por los atroces dolores del tormento, Guatimocin le animaba con esta frase estoica: «Pero acaso estoy yo en lecho de rosas?» La conquista de Méjico fué un acto genial. Méjico, ciudad dentro del Imperio, era una capital notable, llena de oro y de belleza, con suntuosos templos y palacios y grandes mercados, situada en medio de un lago con numerosas fuentes. «Es tan grande—relata Cortés en sus cartas, como Sevilla y Córdoba». No vi yo sólo en esta conquista el genio militar de Cortés, sino también su sagacidad política, pues sin la habilísima cooperación de indios contra indios, la conquista hubiera permanecido irrealizable. Tampoco falta la nota romántica en esta heroica gesta con la cooperación de la india marina, enamorada de Cortés, y cordialmente correspondida.

500 aviones participaron ayer en el ataque a INGLATERRA

Las tormentas en la provincia

UNA RIADA INUNDA LA VEGA DE ALDEALCORBO Y CONSUEGRA

Y un pedrisco arrasa las leguminosas y los garbanzos de Arcones

Arcones, 13.—Alrededor de la una de la tarde ha descargado sobre este término municipal una horrosa tormenta de granizo que ha durado hora y media y ha dejado arrasadas todas las hortalizas y los pocos garbanzos que aquí se siembran.—Corresponsal.

Aldealcorbo y Consuegra, 13.—Sobre las diecisiete horas de la tarde de hoy, una inmensa riada ha irrumpido en el pago «Pradenilla», de este término, que ha inundado la vega sembrada de leguminosas. El agua ha alcanzado metro y medio de altura. Las pérdidas ocasionadas por esta riada se calculan en 80.000 pesetas. Se cree que el agua procedía de la parte de Prádena, en cuya zona ha debido descargar una gran tormenta. Corresponsal.

Según informan los Círculos militares ingleses

Londres, 13 (2 t.).—Se estima en los círculos militares que durante los ataques de ayer a los centros costeros ingleses, tomaron parte en algunos momentos casi 500 aviones alemanes. Según el servicio de información del ministerio del Aire, los últimos informes indican que el número de aviones enemigos derribados es mayor de lo que se dijo en un principio. La artillería de la D. C. A. derribó siete aviones alemanes y una batería logró hacer un blanco directo sobre un bombardero, que quedó destruido.—Efe.

EL EFECTO MORAL DEL ATAQUE A PORTSMOUTH

Berlín, 13 (2 t.).—La Prensa alemana pone de relieve la incursión efectuada contra el puerto de guerra de Portsmouth, así como los demás éxitos obtenidos por la aviación alemana. Un diario dice que el efecto moral de la acción no ha de ser probablemente menos importante que los resultados militares, si se tiene en cuenta que el nombre de Portsmouth tiene para los ingleses un significado especial: el dominio de los mares, que ahora ya no pertenece a los ingleses. Otro diario subraya que la costa meridional inglesa está bajo el fuego alemán. La lluvia de bombas lanzadas sobre los puertos ingleses no es más que una parte de las acciones y los ataques de estos últimos días.—Efe.

Los ataques aéreos alemanes de hoy contra las barreras de globos, puertos, aerodromos, barcos, etc.

Berlín, 13 (2 t.).—Esta mañana han sido lanzados nuevos ataques contra las barreras de globos cautivos en Dover. Cuatro globos fueron destruidos. Los combates aéreos habidos dieron la supremacía del aire a las alas alemanas. Un grupo de aviones «Heinkel» que esta mañana efectuaron vuelos de reconocimiento sobre el canal de la Mancha y la costa de Dover, han hundido a lo largo de la costa inglesa a dos barcos de patrulla que habían abierto fuego contra los aviones alemanes.

La Agencia D. N. B. da cuenta de que en los ataques efectuados esta mañana por la aviación alemana con escuadrillas de aviones de bombardeo y de bombardeo en picado han obtenido completo éxito. En Portsmouth los aparatos enemigos que se encontraban en tierra, los hangares y otras instalaciones han sido destruidos por bombas de grande y mediano calibre, provocando varios incendios. Agrega la Agencia D. N. B. de fuente militar que los puntos atacados durante esta mañana han sido los aerodromos de Mastelareh, en el Támesis, así como los de Portsmouth y Aldershot, que han sido, respectivamente, averiados y destruidos por completo. Se señalan numerosos incendios y múltiples explosiones. Cierta número de aviones enemigos fué literalmente aniquilado en tierra. Hasta ahora se sabe que han perdido los ingleses 14 aviones en el curso del combate aéreo sobre esta región. Cinco aparatos alemanes no han regresado a su base.—Efe.

Las organizaciones obreras inglesas encarecen la necesidad de poner fin a la guerra

Ginebra (S. E. T.).—Un alto funcionario de la Oficina Internacional del Trabajo, que acaba de regresar de Londres, informa que el ministro de Trabajo, Bevin, y el jefe de los Sindicatos, Citrine, reciben constantemente manifestaciones de los grupos sindicales, asociaciones mineras y entidades de trabajadores encareciendo la necesidad de poner inmediatamente fin a la guerra con Alemania. Los obreros ingleses consideran imposible que Inglaterra pueda continuar la guerra. Argumentan que en muchas industrias de armamento se deja ya sentir la falta de materias primas. Las organizaciones mineras de Gales amenazan incluso con declarar una huelga general caso de que Churchill se obstine en proseguir la lucha. Bevin ha amenazado con la ocupación militar de todas las industrias de armamento caso de que los jefes sindicales no pongan a contribución toda su influencia para crear entre los obreros una moral de guerra. Dicha personalidad terminó asegurando al corresponsal de la Transocean que hay que considerar la posibilidad de que Inglaterra se halle ante la proximidad de un cambio de orientación política, que podría ser determinado por una sublevación organizada de la clase trabajadora británica.

En un accidente de aviación en Australia perecen los ministros del Ejército y del Aire y el vicepresidente del Consejo Ejecutivo

GRAVE INCIDENTE ENTRE ITALIA Y GRECIA

Por el asesinato de un albanés por un súbdito griego

Roma, 12.—Ha producido en Italia una impresión desagradable el asesinato del albanés Daut Hoggias, realizado por un súbdito griego. El incidente se califica de grave. Se declara que «dos atentados contra Albania son atentados contra Italia». Los incidentes en la frontera greco-albanesa produjeron una tensión entre Italia y Grecia, que en 1923 tuvo por consecuencia la ocupación de Corfú por Italia.

Respecto a las consecuencias que para las relaciones italo-griegas pueda tener este asesinato se guarda reserva en los círculos de Roma, pero, desde luego, se supone que cuando menos se formulará una enérgica protesta.

17 heridos por explosión de bombas de pirotecnia

La Coruña, 12.—Con motivo de una fiesta de pirotecnia hizo explosión un grupo de bombas, causando 17 heridos entre ellos uno de gravedad, que fué el propio pirotécnico.

Explota un taller de pirotecnia

Haro, 12.—A las siete y media se ha producido enorme explosión en un taller de pirotecnia de la viuda de Mirafuentes, de ésta. Se derrumbó el pabellón donde trabajaban los obreros, los cuales resultaron con quemaduras graves y fueron trasladados al Hospital de la Madre de Dios.

También figura entre las víctimas el general jefe del Estado Mayor del Ejército

Camberra, 13 (2 t.).—Diez personas han perecido carbonizadas al estrellarse en el aerodromo de Camberra el avión que hacía el servicio a Melbourne. Entre las víctimas figuran el ministro del Ejército, general de brigada, Street; el ministro del Aire, Fairbanks; el vicepresidente del Consejo ejecutivo, sir Henry Gullet, y el general sir Cyril Dronnell White, jefe del Estado Mayor del Ejército. Se procede a una indagación sobre las causas del accidente. El primer ministro se ha lamentado mucho de estas pérdidas tan destacadas. Se sabe que han muerto en total diez personas, incluidos los tripulantes del aparato. Los equipos de salvamento no pudieron acercarse al avión, que estaba convertido en una hoguera. Un árbol carbonizado que se hallaba entre los restos del avión, hace suponer que fué el objeto contra el que chocó el avión cuando maniobraba para realizar un aterrizaje forzoso. El Parlamento aplazará sus sesiones después de la reunión de mañana.—Efe.

COMENTARIO ALEMÁN

La SOMALIA BRITANICA toca a su fin

Las previsiones inglesas se han vuelto contra los ingleses

Berlín.—El «Deutsche Allgemeine Zeitung» dice que hace tres meses se declaraba triunfalmente en Londres que si Italia entraba en la guerra el África oriental italiana estaba perdida. Los ingleses entrarían en Addis-Ababa. Pero el «negocio» ha dado la vuelta, dice el periódico citado. Los italianos han atacado el Sudán oriental y al mismo tiempo han tomado al asalto la fortaleza inglesa de Moyale, en Kenia. Han roto el frente de los célebres fusileros de África y han cortado, merced a una imprevista maniobra, el camino de Dole, recorriendo algunos centenares de kilómetros del frente de la Etiopía meridional. Han ocupado Dobei y amenazan actualmente a Buna y Wajir, así como dos campos de aviación ingleses y localidades muy importantes situadas en la línea del ferrocarril de Nairobi. Esto han logrado los italianos en una región que se consideraba inexpugnable por los ingleses. El calor tropical, la falta de agua, las selvas vírgenes y las inmensas estepas han hecho muy difíciles las operaciones militares; pero Italia ha demostrado que está dispuesta a vencer estos obstáculos con sus unidades motorizadas y sus fieles tropas indígenas. Si los ingleses creían que las tribus de Kenia septentrional combatirían contra las tropas fascistas se han engañado también. Estos indígenas se presentan en masa en las estaciones de reclutamiento italianas para combatir contra Inglaterra. La ofensiva italiana, que ha comenzado hace cinco días contra cuatro puntos de la frontera de Somalia británica, bate su record. El próximo objetivo es Berberá, base naval, aérea y comercial muy importante, y a la que hoy no conceden ya los ingleses ningún valor estratégico. El prestigio de la Gran Bretaña, termina el periódico, ha sufrido un nuevo golpe en el golfo de Aden, la puerta meridional del gran mundo árabe. La colonia de la Somalia británica toca a su fin.—Efe.

Los periodistas españoles en Berlín

Berlín, 12.—Los representantes de la Prensa española que se encuentran en Berlín han visitado esta mañana la Escuela de tropas motorizadas, instalada en las cercanías de la capital del Reich. En su honor las tropas realizaron varios e interesantes ejercicios, con empleo de tanques y artillería y la destrucción de una casamata. La visita de los periodistas españoles fué interesante en alto grado. El Regimiento que realizó los ejercicios lleva el nombre de España y es sucesor en el Ejército alemán de la Legión Cóndor, que luchó a las órdenes del Generalísimo Franco durante la guerra civil española.

A mediodía fueron obsequiados los periodistas españoles en el mismo cuartel. Asistieron varios oficiales alemanes que lucharon en España. Los periodistas españoles fueron recibidos a los acordes del himno nacional español y el de la Falange. El coronel pronunció una palabra, con las que puso de relieve la amistad que reina entre españoles y alemanes. Por la tarde la representación española acudió a una recepción. El presidente del Instituto, general Faupel, pronunció frases cordiales, dando la bienvenida a los representantes de la Prensa española. Respondió el director de «Informaciones», Víctor de la Serna.—Efe.

El soviét suprimirá los comisarios políticos en el Ejército

Moscú, 12.—De fuente oficial se sabe que el Gobierno soviético, en las modificaciones que pretende introducir en la nueva organización del Ejército rojo, suprimirá los comisarios políticos en el Ejército y en la Marina. Justificación de esta medida se dice que es la de haber cumplido ya su tarea. En lo sucesivo se reforzará el mando militar. Las actividades políticas en el Ejército rojo y en la Marina serán controladas por consejeros de guerra, establecidos en los distritos militares.—Efe.

EL SEÑOR

Don Eugenio Cuervo Ayuso

Ha fallecido en Segovia el 12 de Agosto de 1940

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Francisca García Llorente; hijo don Evaristo Cuervo (del Comercio); hija política doña Lucía Martín; nietas Angelines, María del Carmen y María Jesús; hermanos políticos don Felipe, don Esteban y doña Eusebia García Llorente; sobrinos y demás familia,

Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana, día 14, a las nueve, en la iglesia de San Marcos, y a la misa de privilegio que se oficiará el viernes, día 16, a las nueve, quedando por ello muy agradecidos.

EL SEÑOR

Don Eugenio Cuervo Ayuso

Ha fallecido en Segovia el 12 de Agosto de 1940

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Francisca García Llorente; hijo don Evaristo Cuervo (del Comercio); hija política doña Lucía Martín; nietas Angelines, María del Carmen y María Jesús; hermanos políticos don Felipe, don Esteban y doña Eusebia García Llorente; sobrinos y demás familia,

Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana, día 14, a las nueve, en la iglesia de San Marcos, y a la misa de privilegio que se oficiará el viernes, día 16, a las nueve, quedando por ello muy agradecidos.

PRIMER CHOQUE DE LAS TROPAS ITALIANAS CON EL GRUESO INGLES EN SOMALIA

Se han librado fuertes combates en la zona de Adnoch, que ha sido ocupada por los italianos. Ayer perdieron los ingleses 92 aviones, 76 de los cuales fueron abatidos en combates. Gran ataque a un convoy británico

Ambiente sumamente pesimista en la City londinense

A causa de la situación militar Nueva York, 13 (5 t.)—Una información publicada por el "New York Times" da cuenta de que el ambiente de la City londinense es sumamente pesimista. La incertidumbre de una ofensiva alemana, la invasión de Somalia por los italianos y la retirada de tropas en Extremo Oriente, así como otras amenazas, han provocado entre los comerciantes de Londres la más fuerte depresión que se ha conocido desde hace muchos años.—Efe.

Instituto de Segunda Enseñanza de Segovia

Madrid, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un Orden en virtud de la cual se confirma en sus cargos al profesor numerario del Instituto de Enseñanza media de Segovia, don Máximo Ramos Alonso, y a la encargada de curso del mismo centro docente, doña Inés García de la Escalera.—Logos.

NOTICIAS DE VIGO

Construcción de una avenida de dos kilómetros

En terrenos ganados al mar Vigo, 13.—Se ha abierto una información por la Comandancia de Marina para ejecutar una amplia avenida por la orilla del mar, que ha de enlazar las dársenas de la ribera del Berbés con la popular barriada de Bouzas. Esta avenida tendrá una extensión de dos kilómetros aproximadamente, y se construirá en los terrenos ganados al mar.—Logos.

Estudiantes portugueses

Vigo, 13.—De paso para Villarino ha llegado a esta población un numeroso grupo de estudiantes de la Orden Franciscana portuguesa, que tienen su Colegio en Tuy. Estos religiosos pasarán en Villarino una corta temporada, marchando luego a Portugal, donde quedará instalado el mencionado Colegio, que se suprime en Tuy.—Logos.

COMUNICADO INGLES

Las pérdidas navales en la última semana

Londres, 13 (5 t.)—El Almirantazgo británico ha publicado un comunicado en que se exponen las cifras de pérdidas semanales. Según este testimonio, las pérdidas británicas han sido únicamente de 75.000 toneladas en la semana que ha terminado el domingo. Estas pérdidas corresponden a trece barcos de distinto tonelaje.—Efe.

Londres, 13 (5 t.)—Se anuncia que el ministro de la Guerra inglés, mister Eden, hablará mañana por la radio y tratará acerca de la situación actual en el orden militar.—Efe.

El alcalde de Bilbao multado por los agentes del tráfico

Bilbao, 13.—El alcalde, don José María Oriol, ha sido multado por los agentes encargados de la circulación por infracción de las órdenes relativas al tráfico urbano. Las infracciones fueron cometidas por el alcalde para probar si los funcionarios cumplían con su deber.—Logos.

De doce aviones británicos que han atacado a una ciudad danesa han sido derribados once

Malta bombardeada por los aviones italianos

Roma, 13 (2 t.)—En la noche pasada las escuadrillas italianas bombardearon eficazmente en ataques sucesivos las instalaciones militares de Malta. La acción fué efectuada por aparatos pesados de bombardeo, que volaron a dos mil metros y que lanzaron bombas de grande y mediano calibre, así como incendiarias. A pesar de la violenta defensa del enemigo, los aviones italianos realizaron los objetivos señalados, destruyendo o incendiando las instalaciones y los depósitos de gasolina del campo de aviación.—Efe.

Comentario alemán

Berlín, 13 (2 t.)—Con motivo de la acción aérea contra Inglaterra, se recuerdan los documentos sacados de los archivos secretos del Estado Mayor francés, en los que se pedía a Londres el envío de escuadrillas inglesas de caza, petición a la que el Gobierno inglés no contestó, a pesar de hallarse en su apogeo la batalla de Francia. Se ve que los antiguos métodos de precaución siguen poniéndose en práctica, pero los aviones ingleses, que eludieron el combate en Noruega, en los Países Bajos y en Francia, excepción hecha de Dunquerque, han tenido que acudir ahora a la lucha en las costas británicas. Noventa y tres aviones ingleses derribados el día 11 y setenta y uno el 12, muestran las pérdidas sufridas por la flota inglesa del aire, en comparación con las sufridas por los alemanes.—Efe.

Ciudad danesa atacada por doce aviones ingleses

Berlín, 13 (5 t.)—Aviones británicos de bombardeo han atacado esta mañana, a las once, la ciudad danesa de Aalborg. De los doce aviones agresores, cinco han sido derribados por la defensa an-

Berlín, 13 (5 t.)—Comunicado oficial del Alto Mando de las fuerzas alemanas: «Durante la jornada del 12 de Agosto, las escuadrillas alemanas han efectuado diversos ataques contra los puertos y aerodromos de la costa inglesa del Sur y del Suroeste. El puerto militar de Portsmouth ha sido objeto de violentos bombardeos. La potente central eléctrica y los astilleros del Vospor, son presa de las llamas. También han sido alcanzados por las bombas los muelles y las instalaciones del puerto. En los violentos ataques aéreos que siguieron a estos ataques, fueron derribados en total 43 aviones enemigos. En los aerodromos de Menston, Canterbury, Hawkins y Lynne, se ha logrado destruir e incendiar parcialmente los hangares, talleres y los pabellones de servicios. Una escuadrilla de cazas británicos fueron tocados en Monston en el mismo momento en que despegaben. En este ataque fueron destruidos tres aviones tipo «Hurricane», en el aire, y cuatro en tierra. Además han sido destruido, sobre el suelo, ocho aviones en diversos lugares. Cerca de Dover, nuestros aviones han incendiado dos globos cautivos. En el combate que se libró a consecuencia de esta acción, el enemigo ha perdido treinta aviones. En alta mar, al Este de Southan, nuestros aviones de bombardeo en picado han realizado un ataque contra un convoy poderoso protegido y torpedearon, a pesar del fuego violento de la caza y de la D. C. A., a dos navíos mercantes con un desplazamiento total de 5.500 toneladas. Otro navío fué pasto de las llamas. En la noche del 13 de Agosto se han registrado bombardeos sobre navíos, a la altura de Swansea y Cardiff, así como sobre las baterías de la D. C. A., y los grupos de proyectores instalados cerca de Plymouth y a la desembocadura de Humbar. Han sido colocadas nuevas minas a la entrada de los puertos británicos. Durante la noche última, los aviones británicos han arrojado bombas sobre localidades del Norte y el Oeste de Alemania, sin producir daños apreciables. En el curso de esta acción, nuestras baterías antiaéreas derribaron cuatro aviones enemigos sobre territorio alemán. Las pérdidas totales del enemigo se elevan en la jornada de ayer a noventa y dos aviones, doce de los cuales fueron destruidos en el suelo, cuatro por la acción de la D. C. A. y el resto en combates aéreos. Faltan veinticuatro aviones alemanes. Un encuentro desarrollado en el mar del Norte entre varios dragaminas alemanes y las lanchas rápidas enemigas, se ha terminado con el éxito de las armas alemanas. Se admite que una embarcación rápida enemiga, por lo menos, no ha regresado a su punto de amarre, en tanto que todos los navíos alemanes han resultado indemnes, y continúan su actividad según el plan señalado.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Comunicado de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 65, correspondiente al día 13 de Agosto de 1940: «El primer choque con el grueso de las fuerzas enemigas que defienden la Somalia británica, tuvo lugar a las trece horas del día 12, como consecuencia del ataque efectuado por nuestras fuerzas y que prosiguió durante toda la jornada de ayer con una serie de duros combates en la zona de Adnoch, que ha sido ocupada. En la misma zona hemos derribado un aparato «Blenheim», cuyo piloto, un capitán inglés, fué recogido muerto por nuestras tropas. En la batalla hemos perdido un aparato. Nuestros bombarderos han alcanzado los depósitos de carburantes de Malta, en los que se han declarado grandes incendios.—Efe.

Ataque alemán destructor sobre el aerodromo de East Church

EN TORNO AL ASESINATO DEL ALBANES HOGGIA

Dice un diario albanés: La responsabilidad recae sobre GRECIA

La cabeza de Hoggia fué llevada en triunfo por los pueblos de Ciamuria

Roma, 13 (5 t.)—El periódico «Telegrafo» comenta el asesinato de que ha sido víctima el súbdito albanés Hoggia. El comentario refleja las opiniones de los círculos oficiales políticos. Ansaldo, director del diario, dice acerca de este asunto: «Italia ha echado sobre sí la responsabilidad de asegurar a los albaneses el respeto que les es debido fuera del territorio del reino. Al parecer, los políticos balcánicos no han llegado todavía a darse perfecta cuenta de que han pasado los tiempos en que la minoría albanesa podía ser objeto de opresiones sistemáticas. El episodio sangriento de Ciamuria ha mostrado que las autoridades griegas están en plena comprensión del cambio que se ha operado. Italia no consentirá que los albaneses sean perseguidos y que sean asesinados como el desgraciado Hoggia, sin que se pida cuenta de estas muertes. Se habla actualmente mucho de una pacificación de los Balcanes. Italia impulsa y favorece esta pacificación con la esperanza de que podrá ser efectuada de conformidad con el derecho y sobre la base de un acuerdo mutuo en relación con los respectivos intereses. Italia no tiene intención de suscitar cuestiones nuevas además de las antiguas, cometidas en detrimento de los albaneses, si se quiere llegar a una verdadera pacificación. Las incidencias como la que comentamos, prueban que la injusticia tiene que encontrar una reparación». Se declara en algunos círculos italianos que este punto de vista expuesto por Ansaldo corresponde a la tesis oficial.—Efe.

Tirana, 13 (5 t.)—La opinión pública albanesa se halla aún bajo la impresión del asesinato del patriota Daut Hoggia, irredentista de la región de Ciamuria, por obra de emisarios griegos. El periódico «Tomor» escribe: «El crimen fué cometido hace varias semanas, pero las autoridades se han retrasado en dar las noticias para poder establecer primeramente con exactitud los móviles del crimen. Hoy se puede afirmar con toda seguridad—dice el diario—que la responsabilidad recae sobre Grecia, ya que el crimen fué organizado en Grecia. De allí vinieron los sicarios, y la cabeza de Daut Hoggia ha sido llevada en triunfo por griegos a través de los pueblos albaneses de Ciamuria, con el fin de aterrorizar a estas nobles poblaciones y hacerlas comprender que correrán la misma suerte todos los que manifiesten ideales parecidos. Agrega el diario que Hoggia era conocido por sus ardientes propagandas en defensa de los sentimientos nacionales albaneses y por su constante y activa hostilidad contra las persecuciones de que eran objeto por parte de las autoridades griegas. Daut Hoggia había ido a un pueblo de la provincia de Argcaston, cerca de la frontera, para entrevistarse con unos amigos, y durante el viaje de regreso se detuvo a descansar bajo un árbol, donde se quedó dormido. Los sicarios, que le habían seguido los pasos, le cortaron la cabeza con un hacha. La decapitación estaba pagada con 75.000 dracmas. La cabeza de Daut Hoggia fué llevada en triunfo por los pueblos de Ciamuria, especialmente por Filjatw y Paramithis.—Efe.

Las reuniones del Tribunal Supremo de Justicia de Francia

Riom, 13 (5 t.)—Bajo la presidencia de Caous, se ha abierto esta tarde, a las dos, la segunda audiencia del Tribunal Supremo de Justicia. El procurador general ha dado lectura en ella de la requisitoria preliminar. El Tribunal procede actualmente al nombramiento de los ponentes, que cumplirán las funciones de jueces instructores y de encargados de proceder a los interrogatorios de los inculcados y de los testigos. Se han concedido cincuenta pasajes a periodistas franceses y extranjeros para asistir a las sesiones.—Efe.

Alemania está alerta

Berlín, 13 (6 t.)—El «National Zeitung» escribe un artículo sobre el proceso que tendrá lugar en Francia ante el Tribunal Supremo de Justicia. Dice que se esbozan algunos procedimientos, que según la concepción alemana, no permiten que se les contemple con los ojos cerrados. Existe la posibilidad de una mixtificación de la conciencia del mundo, de seducción inconsciente, no menos peligrosa.—Efe.

EN EL BARRIO DE USERA

Inauguración de un centro de alimentación infantil

Madrid, 13.—Esta mañana, a la una, en el barrio de Usera, se ha celebrado la inauguración de un centro de alimentación infantil para Auxilio Social, instalado en la plaza de la Concepción de dicho barrio. Asistieron al acto el delegado nacional de Auxilio Social, señor Peña; la secretaria nacional, Carmen Icaza; el director general de Seguridad, conde de Mayalde; el señor Solchaga, en representación de la Jefatura provincial; el conservador de la Secretaría general, Jacinto Alcántara, y otras jerarquías. El Padre Ortega bendijo los locales. Las autoridades recorrieron las diversas dependencias, admirando su instalación.

La esposa del Caudillo en El Ferrol

El Ferrol del Caudillo, 13.—Acompañada de su hija Carmencita, estuvo hoy en esta población la esposa del Generalísimo, que recorrió los comercios, adquiriendo antigüedades. Después regresó al pazo de Meirás. A su paso por las calles fué aclamada. Logos.

Navarros al Santuario de Nuestra Señora de Guadalupe

Pamplona, 13.—Numerosos navarros organizan para el próximo domingo un viaje al fuerte de Guadalupe para ofrecer, en el santuario de Nuestra Señora de Guadalupe, una misa-respuesta en sufragio por las almas de don Joaquín Beunza, don Víctor Pradera y otros mártires que en dicho fuerte fueron asesinados por los rojos-separatistas en Agosto del año 1936. Durante la subida a Guadalupe, los viajeros rezarán el Vía-Crucis. Por la tarde, antes de regresar a Pamplona, visitarán la magnífica Colonia escolar de «Doña Blanca de Navarra», que la Diputación foral tiene instalada en Fuenterrabía, y osecuarán con una merienda a las niñas que veranean en dicha Colonia. Logos.

La desmovilización en Francia

Clermont-Ferrand, 13.—La desmovilización, que empezó a comienzos de Junio, entrará mañana en su última fase. No obstante, el regreso a sus hogares de los reservistas cuyos domicilios se encuentran en territorio ocupado, dependerá de las facilidades que den las autoridades alemanas. Ningún movilizado podrá regresar a su domicilio si habita en una región que se halle al Norte de la línea del Somme, del Aisne, St. Bozier, Chaumont y Dole. Hasta que hayan cambiado las actuales circunstancias serán empleados en obras públicas.—Efe.

13 DE AGOSTO DE 1898 CAPITULACION DE MANILA AL EJERCITO YANQUI

Año de hondas amarguras para la noble nación española fué el 1898. Cuando los albores de una paz obtenida después de algunos años de lucha y muy costosos sacrificios empezaban a iluminar los horizontes de la Metrópoli y sus más lejanas colonias, otra nación más poderosa que, con anterioridad, había dado a conocer sus afanes anexionistas prestando abierta protección a la insurrección cubana, vino a oscurecer aquella luz consoladora con un falso y rebuscado pretexto, amparada sin duda en el apoyo o tolerancia que, por entonces, la prestara otro Estado no menos poderoso.

Por los anteriores afrentosos medios consiguieron los Estados Unidos de América romper el freno de su aparente neutralidad y encender en Cuba y Oceanía una de las guerras más injustas y desiguales de la Humanidad. Hoy, precisamente, se cumplen cuarenta y dos años que, bloqueada, indefensa y hambrienta la capital del archipiélago filipino, tuvo que rendirse a las fuerzas norteamericanas. Preámbulos bien tristes de esta rendición fueron las fáciles destrucciones de las escuadras de los almirantes Montejó y Cervera, en 1.º de Mayo y 3 de Julio, respectivamente, en aguas de Cavite y Santiago de Cuba, y epílogo aún más triste el ignominioso y posterior Tratado de París, que despoja a nuestra amada Patria de sus numerosas y ricas islas de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

No desligadas las causas de una capitulación que presencié, con lágrimas del alma, de las que, en acontecimientos más recientes, llevaron el luto y el dolor a muchas familias españolas, ni de las que, con graves convulsiones, turban hoy la paz del mundo, bien merece extraordinaria oportunidad la publicación de la siguiente irrefutable afirmación:

Ingerencias extranjeras y Asociaciones secretas fueron siempre las que contribuyeron a poner un dique infranqueable al legítimo poderío español, despojando o facilitando el despojo de muchos de sus territorios, reduciendo al mínimo y menos deseable sus expansiones y, sobre todo, impidiendo, con duras amenazas, la defensa de sus fronteras y posiciones más estratégicas.

Ha sonado ya la hora de que nuestra querida España, la de las gestas más gloriosas, la de las largas Cruzadas en defensa de la Religión, la Razón y la Justicia; la que descubrió nuevos Continentes y llevó a ellos su fe, su cultura y su progreso, la que, faltándole armas, la sobran corazones para salvar su independencia, abatiendo la soberbia del hostig entonces coloso de los venedores; la que, últimamente, dirigida por un Caudillo providencial y por arma más principal su esperanza en Dios, ha conseguido romper las, al parecer, irrompibles cadenas con las que desde hacía muchísimos años la asfixiaban seclas ocultas y partidos destructores y abominables y la que ha sido la primera en poner los jalones de las más grandes y santas renovaciones en el mundo; hora es ya, repito, que España, la católica, la civilizadora, libre de férreas ataduras, admirada y respetada, haya llevado a ocupar un lugar preferente en el concierto de las naciones y el rango a que por derecho indiscutible la han hecho acreedora la gloria de sus hechos, su situación geográfica y la incomparable brillantez de su historia.

TOMÁS SANZ, coronel de Artillería retirado

DEL GOBIERNO CIVIL Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Señor alcalde de Moraleja de Coca; don Leoncio Pérez, de Fuentespelayo; señor alcalde y secretario de Carbonero el Mayor; don Pedro Gaona, médico de Riaza; don Hilario Herrero, de Fuente el Olmo de Fuentidueña; doña Salustiana Muñoz, de Segovia; doña María Santos, de ídem; señor secretario de Cerezo de Arriba; ingeniero de Montes, señor Muro; don Pedro Herranz, de Navalmanzano, y comisión de ganaderos lecheros.

Convocatoria para la provisión de plazas de auxiliares del Instituto Nacional de Previsión

Se convoca un concurso para proveer las plazas de auxiliares de segunda y tercera categorías que, a la terminación del mismo, existan vacantes en el Instituto Nacional de Previsión, con los sueldos de 6.250 y 4.250 pesetas, respectivamente.

Para detalles, en el Instituto Nacional de Previsión, San Juan, 14, de doce de la mañana a dos de la tarde.

SUPRAGIOS

Las misas de nueve, en San Martín, y ocho y media y nueve, en los Padres Franciscanos, como el culto en la iglesia de Corpus, el día 14, y en las Madres Reparadoras, el 15, serán aplicados por el alma de don Ricardo Bayo y Láznez, vilmente asesinado el 15 de Agosto de 1936.

Su esposa, madre, hijo, hermanos, tíos y demás familia, agradecerán le tengan presente en sus oraciones.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPRESOR COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, maravillosa mecánica-científica que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido expreso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en SEGOVIA en el Hotel Comercio Europeo el día 16 del corriente. NOTA: En Avila, el día 15 en el hotel Continental. Visita de nueve de la mañana a siete de la tarde. Casa central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS». Rambla Cataluña, 34, 1.º BARCELONA

LAS Nuevas Pañerías al vender únicamente trajes y gabanes para caballero y niño las hacen ser las más surtidas Cervantes, 26 SEGOVIA

PENSION CHICLANERO JOSE OLMEDILLAS Avenida José Antonio, 67, Madrid, Tel. 23813

Clínica dental JOSE MARIA VINUESA Odontólogo Corpus, 8, principal, C. Teléfono 439

Sección de anuncios breves

De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos; por cada palabra más, veinte céntimos.

Un signo de distinción son unas manos bien cuidadas. Use esmalte de uñas NAVA. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Aire y sol, tómelo sin miedo usando Crema o Aceite Nivea. Evitar quemaduras innecesarias. Perfumería Velasco. Isabel la Católica, 2.

Se vende dos novillas cruzadas, preparadas de seis y ocho meses, una dando leche. Tratar, Juan Minguez, (Chamberí).

Se compran tres vigas de doce metros y medio. Ofertas a Salvador Llorente, en Valverde del Majano.

Se venden trece vacas lecheras en plena producción. Rator, en la lechería de las Cuatro Calles, Segovia.

Vendo caballo enseñado arar y trillar. Tratar, Román Llorente, en Hontanares de Eresma.

Chico se necesita para recados en la tienda de ultramarinos de la calle de Daoiz, número 20.

Vendo vaca suiza recién parida del segundo, abundante producción, Tratar, con Sebastián M. Díaz, en Aldeanueva del Codonal.

Tres son los tipos de Harinas Irradiadas ARTIACH: Trigo, Avena y Arroz. Normal, Laxante y Anstringente. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Se vende una vaca suiza. Para tratar, con Paulino López, Madrona.

Pérdida burro pelo cárdeno, pequeño. Abonará gastos, Vicente Llorente, Valverde del Majano.

Carro de vacas vendo, en buenas condiciones. Para tratar, Carlos Arribas, en Turégano.

Cerdo extraviado, jaro, oreja corta, unas tres arrobas. Anastasio Moreno, en Marazucla, abonará gastos.

Barato vendo molino triturador pienso, rendimiento garantizado y motor aceites pesados 5 caballos cilindro horizontal. Informes, García Sanz, Trinidad, 4.

Vendo cuarenta y cuatro reses vacunas de vida, buena raza. Tratar, Daniel Patiño, en casa del Caballero, o Muñozpedro, don José Patiño.

Sigo comprando conejuelo de ciento, al mejor precio. Arturo Santamaría, Juan Bravo, 5 (tienda).

Flores artificiales de todas clases, extenso surtido. El Capricho, Cervantes, 2.

Dr. Useros Casas

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición. RAYOS X. ELECTROMEDICINA. Consulta diaria de once a una y de tres a cinco. Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia